

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра Бухгалтерського обліку та аудиту
(повна назва кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 6.030509 «Облік і аудит»
(шифр та найменування спеціальності)
Освітня програма Облік і аудит
(назва освітньої програми)

на тему: « Облік, аудит та аналіз стану та руху виробничих запасів
(на прикладі ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ»)»

Виконавець:

студентка ЦЗФН факультету

Юник Д. Р.

(прізвище, ім'я, по батькові)

(підпис)

Науковий керівник:

ст. викладач

(науковий ступінь, вчене звання)

Доценко О. В.

(прізвище та ініціали)

(підпис)

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Виробничі запаси мають велике значення при формуванні вартості електромонтажних та будівельних робіт та послуг. По-перше, вони складають матеріальну частину усіх витрат та по-друге, від їх вартості залежить собівартість таких робіт та послуг. Немаловажну роль відіграє якість виробничих запасів, від якої залежить вартість самих електромонтажних та будівельних робіт та послуг.

Відображення інформації про наявність та рух виробничих запасів належить саме бухгалтерському обліку. Від стану бухгалтерського обліку залежить отримання достовірної, своєчасної та повної інформації про виробничі запаси.

Проте питання обліку і контролю виробничих запасів не втрачають своєї актуальності й потребують подальшого дослідження. Саме це і обумовлює актуальність вибраної теми даної кваліфікаційної роботи.

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є систематизація та поглиблення теоретичних знань, дослідження практичних аспектів обліку, аудиту та аналізу з обраної теми роботи та надання рекомендацій по їх удосконаленню.

Завдання дослідження. Основними завданнями є:

- визначити сутність та систематизувати класифікацію виробничих запасів;
- розкрити оцінку, документальне оформлення та облік виробничих запасів;
- дослідити проблемні питання обліку виробничих запасів;
- надати загальну характеристику та провести аналіз основних показників підприємства;
- розкрити особливості документального оформлення та обліку виробничих запасів на досліджуваному підприємстві та надати рекомендації стосовно їх поліпшення;
- визначити сутність та методичку внутрішнього аудиту;
- провести вибіркочу внутрішню перевірку стану та руху виробничих запасів на підприємстві та надати рекомендації по удосконаленню системи внутрішнього аудиту досліджуваного підприємства;
- проаналізувати стан, рух та ефективність використання виробничих запасів.

Об'єкт дослідження. Об'єкт дослідження є система обліку та внутрішнього контролю виробничих запасів на ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ».

Предмет дослідження. Предметом дослідження виступають теоретичні та методичні аспекти обліку, аудиту та аналізу виробничих запасів.

Методи дослідження. При написання кваліфікаційної роботи були використані наступні загально - наукові методи пізнання: синтез та аналіз використовувалися при з'ясуванні сутності поняття та розкриття класифікації виробничих запасів, дедукція та індукція - при дослідженні документального оформлення та обліку виробничих запасів на підприємстві, а також порівняння - при проведенні аналізу фінансового стану, забезпеченості виробничими запасами та їх ефективного використання.

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою наукового дослідження стали законодавчі й нормативні документи з питань бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів, наукові праці вітчизняних науковців з цих питань, періодичні видання з економіки, бухгалтерського обліку й контролю, матеріали науково-практичних конференцій і семінарів. Також була використана

фінансова звітність та документи первинного, аналітичного і синтетичного обліку досліджуваного підприємства.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (46 найменувань) та 30-ти додатків. Загальний обсяг роботи становить 63 сторінок. Основний зміст викладено на 57 сторінках. Робота містить 13 таблиць, 3 рисунки.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі *«Теоретичні аспекти обліку виробничих запасів»* розглянуто поняття, класифікацію та оцінку виробничих запасів; проаналізовано особливості організації бухгалтерського обліку та документального оформлення виробничих запасів; розглянуто актуальні проблемні питання виробничих запасів на підприємствах.

В другому розділі *«Практичні аспекти обліку виробничих запасів на ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДП»»* проведено дослідження з питань практики обліку фінансово - господарської діяльності досліджуваного підприємства, визначено недоліки та напрями удосконалення обліку виробничих запасів на ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДП».

В третьому розділі *«Аналіз та аудит виробничих запасів на досліджуваному підприємстві»* розглянуто особливості методики та організації внутрішнього аудиту об'єкта дослідження у контексті застосування Міжнародних стандартів внутрішнього аудиту. Виконано аналіз показників господарської діяльності підприємства. Визначено шляхи вдосконалення організації аналітичної діяльності та внутрішнього аудиту на підприємстві.

ВИСНОВКИ

Дослідження бухгалтерського обліку та аудиту виробничих запасів у ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДП», а також проведений економічний аналіз діяльності підприємства за темою кваліфікаційної роботи, дозволяють сформулювати наступні висновки.

Об'єктом дослідження виступають системи обліку та внутрішнього контролю виробничих запасів ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДП».

На підставі вивчення теоретичних аспектів обліку виробничих запасів нами розкрито економічну сутність, порядок, принципи, методи оцінки, наведена їх класифікація.

Аналіз наукових праць дослідників та фахівців у галузі обліку дозволив виділити основні негативні аспекти, які характерні для організації обліку операцій з виробничими запасами на підприємствах України:

- низький рівень оперативності інформаційного забезпечення управління виробничими запасами підприємств;

- невідповідний рівень контролю та оперативного регулювання процесів утворення запасів;

- обмеженість контролю використання виробничих запасів.

У ході дослідження ми з'ясували, що структура документообігу на досліджуваному підприємстві не забезпечує вчасного надходження необхідної інформації як для обліку, так і для контролю за рухом виробничих запасів. Тому ми розробили графік документообігу на всіх стадіях обліку виробничих запасів.

Необхідно відмітити, що згідно із Законом України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» для ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ» проведення аудиту не є обов'язковим, але нами було проведено внутрішню аудиторську перевірку, мета якої полягала в одержанні аудиторських доказів для підтвердження законності господарських операцій щодо збереження на всіх етапах руху та раціонального витрачання виробничих запасів. У ході написання кваліфікаційної роботи ми визначили загальну методику проведення аудиту виробничих запасів та на матеріалах підприємства провели внутрішню аудиторську перевірку. Нами було складено програму аудиторської перевірки, розроблено тестування систем внутрішнього контролю та бухгалтерського обліку, та інші відповідні робочі документи внутрішнього аудитора.

За результатами проведеної інвентаризації було виявлено нестачу виробничих запасів, тому з метою забезпечення відповідності даних бухгалтерського обліку фактичній наявності виробничих запасів на підприємстві ми рекомендуємо проводити щоквартальні інвентаризації виробничих запасів, уважно стежити за їх ретельним і своєчасним виконанням, а також проводити позапланові інвентаризації.

Під час проведення аудиторської перевірки виробничих запасів ми виявили, що система внутрішнього контролю на підприємстві працює неефективно. Тому з метою підвищення її ефективності ми рекомендуємо ввести в штатний розклад підприємства посаду внутрішнього аудитора (внутрішнього контролера або експерта - аудитора) та, з цією метою, розробили Положення про систему внутрішнього аудиту на ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ», в якому чітко визначили права, обов'язки, методи та способи внутрішнього аудиту, що в цілому підвищить ефективність систем внутрішнього контролю та бухгалтерського обліку.

У кваліфікаційній роботі було проведено аналіз наявності та ефективності використання виробничих запасів на досліджуваному підприємстві.

Горизонтальний та вертикальний аналіз показав, що у структурі запасів на досліджуваному підприємстві є в наявності тільки виробничі запаси, питома вага котрих складає 100 %. Аналіз зміни структури запасів показав, що у 2018 році порівняно з 2017 роком запаси підприємства збільшились. Цей факт має позитивну тенденцію, але ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ», рекомендовано для досягнення оптимальності структури запасів розробити обґрунтовані розрахунки потреби у запасах та налагодити стабільні договірні зв'язки з партнерами.

Ефективність використання матеріальних ресурсів на підприємстві у звітному році порівняно з базисним погіршилась, про що свідчить негативна динаміка матеріаловіддачі й, відповідно, позитивна динаміка матеріаломісткості. З метою зменшення матеріаломісткості реалізованих електромонтажних послуг та виконання будівельних робіт у ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ» рекомендується переглянути норми витрат сировини та матеріалів на їх проведення. Узагальнюючим етапом в написанні кваліфікаційної роботи було виявлення проблем і недоліків на підприємстві та обґрунтування пропозицій щодо удосконалення обліку, аналізу та аудиту виробничих запасів у ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ».

Такі основні висновки та пропозиції.

АНОТАЦІЯ

Юник Д. Р. _____ « Облік, аудит та аналіз стану та руху виробничих запасів

(прізвище та ініціали студента) (назва кваліфікаційної роботи)

підприємства (на прикладі ТОВ «ЕНЕРДЖИ ДІДПІ»))

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра

зі спеціальності 6.030509 «Облік і аудит»

шифр та назва спеціальності)

за освітньою програмою _____ «Облік і аудит»

(назва освітньої програми)

Одеський національний економічний університет

Одеса, 2019.

У роботі розглядаються: теоретичні та практичні аспекти обліку, аналізу та аудиту виробничих запасів. За результатами дослідження запропоновані основні напрямки вдосконалення:

- розроблено графік документообігу на всіх стадіях обліку виробничих запасів;
- запропоновано тест аудиторської діагностики організації систем обліку та внутрішнього контролю виробничих запасів досліджуваного підприємства;
- рекомендовано ввести в штатний розклад підприємства посаду внутрішнього аудитора та розроблено Положення про систему внутрішнього аудиту.

Ключові слова: облік, аналіз, аудит, оцінка, виробничі запаси, документообіг, організація.

ANNOTATION

Yunyk Daria _____

"Accounting, audit and analysis of the state and movement of:
inventory of the enterprise (for example, LCC " ENERGY
DIRECTIONS ")»

(work title)

Qualifying work for obtaining a bachelor's degree in the specialty 6.030509 «Accounting and audit»

(code and name of the specialty)

for the educational program _____ «Accounting and audit»

(title of the educational program)

Odessa national economic university

Odessa, 2019.

The paper deals with: theoretical and practical aspects of accounting, analysis and audit of inventories. According to the results of the research, the main directions of improvement are proposed:

- a schedule of documents flow has been developed at all stages of inventory accounting;
- a test of the auditor's diagnostics of the organization of accounting systems and internal control of inventories of the investigated enterprise is proposed;
- it is recommended to introduce in the staff listing of the enterprise the duty of the internal auditor and the Regulations of the system of internal audit is developed.

Keywords: accounting, analysis, audit, estimating, inventories, documents flow, enterprise.